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Ata da 27ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 07 de maio de 2018, com início às nove horas e trinta 

e nove minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, secretariada pelo 

vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, 

Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando 

Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael 

Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo 

Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob a proteção de Deus e 

havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Projeto de lei nº 54/2018; Projeto de lei nº 55/2018; Parecer n° 19 favorável da Comissão 

de Viação, obras públicas e urbanismo ao Projeto de lei nº 40/2018; Parecer n° 20 

favorável da Comissão de Viação, obras públicas e urbanismo ao Projeto de lei nº 

41/2018; Parecer n° 72 favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 

40/2018; Parecer n° 73 favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 

41/2018; Parecer n° 20 favorável da Comissão de economia, finanças e orçamento ao 

Projeto de lei nº 40/2018; Parecer n° 21 favorável da Comissão de economia, finanças e 

orçamento ao Projeto de lei nº 41/2018; Ofício PGM nº 318/2018, em resposta ao 

Requerimento nº 189/2018 da Comissão de Educação; Ofício PGM nº 314/2018, em 

resposta ao Requerimento nº 191/2018 da Comissão de Educação; Ofício PGM nº 

315/2018, em resposta ao Requerimento nº 192/2018 da Comissão de Educação; Ofício 

PGM nº 316/2018, em resposta ao Requerimento nº 193/2018 da Comissão de 

Educação; Ofício PGM nº 313/2018, em resposta ao Requerimento nº 195/2018 da 

Comissão de Educação; Ofício PGM nº 317/2018, em resposta ao Requerimento nº 

194/2018 da Comissão de Educação; Ofício PGM nº 320/2018, em resposta ao 

Requerimento nº 207/2018 do vereador Pedro Sampaio; Ofício PGM nº 321/2018, em 

resposta ao Requerimento nº 209/2018 do vereador Policial Madril; Ofício PGM nº 

319/2018, em resposta ao Requerimento nº 176/2018 do vereador Serginho Ribeiro. 

Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os vereadores Carlinhos Oliveira, 

Valdecir Alcântara, Alécio Espínola, Policial Madril, Parra, Olavo Santos e Josué de 

Souza. – Presidente: Finda que está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra 

inclusão ou destaque para a ordem do dia.  INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM 

DO DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: 

Vamos discutir o projeto de lei n° 29/2018 de autoria da maioria dos senhores vereadores 

que declara como cidade-irmã de Cascavel a cidade de Betúnia no estado de Ramallah e 

Albirré na Cisjordânia e dá outras providências. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: É um projeto de lei muito simples 

que visa declarar cidade-irmã de Cascavel a cidade de Betúnia, na perspectiva de 

realizar convênios de ordem política, cultural e de turismo que é interessante para as 

duas cidades até porque Betúnia é a cidade que tem a maior colônia de brasileiros da 

região da Palestina e daquela região toda, e seria interessante para as duas cidades 

nessa perspectiva. É um projeto autorizando que se criem convênios na perspectiva de 

laços de solidariedade. Era isso. Peço voto favorável de todos os vereadores. Muito 

obrigado. – Presidente: Continua em discussão. Em votação. Proceda votação nominal 

senhor secretário. (Foram favoráveis os vereadores: Alécio Espínola, Bocasanta, Cabral, 
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Carlinhos Oliveira, Fernando Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Olavo 

Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Serginho Ribeiro, Valdecir 

Alcântara). (Foram contrários os vereadores Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Misael 

Junior, Romulo Quintino). – Secretário: 15 votos favoráveis e 4 contrário. – Presidente: 

Com 15 votos favoráveis e 4 contrários, aprovado o Projeto de Lei n° 29/2018. Passamos 

agora para discussão do projeto de lei n° 40/2018 que dispõe sobre a concessão de uso 

de bem imóvel de propriedade do município de Cascavel conforme especifica e dá outras 

providências. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Esse projeto tem a finalidade do 

município repassar uma área para o estado para fazer a construção da sede do 

Conselho Tutelar aqui para cidade de Cascavel. Então, eu venho pedir o voto favorável 

de todos os senhores vereadores, apesar de já saber que todos são favoráveis diante do 

brilhante trabalho que é feito pelos conselheiros da nossa cidade e de todo Brasil. 

Sabemos que é uma entidade importante para o Brasil e para a nossa sociedade. seria 

isso. – Presidente: Continua em discussão o Projeto de lei n° 40/2018. Em votação. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão os vereadores contrários que se 

manifestem. Projeto de lei n° 40/2018 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. 

Passamos agora pra discussão do Projeto de lei n° 41/2018 de autoria do Executivo 

Municipal que autoriza a doação do imóvel constituído pelo lote 71 da gleba 4 da Colônia 

São João Esperança - Cohavel para fins de regularização fundiária. Em discussão, o 

projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Josué de Souza. - 

Vereador Josué de Souza: Tudo começou em 1991 quando então o prefeito Fidelcino 

Tolentino desapropriou uma área de terra lá no distrito de São João para que fossem 

feitas casas populares. Em 2006 essa Casa de leis aprovou um projeto de lei passando 

essa área para Cohavel, para Cohapar e Codevel. Passado mais algum tempo, essa 

área parada lá não foi feita nenhuma construção, então os moradores do Distrito de São 

João ocuparam essa área no dia 7 de Março de 2009. Já se passaram 9 anos e quando 

este vereador chegou aqui nesta Casa de leis deparou com uma integração de posse 

entrada pelo prefeito anterior. Procurado por esses moradores fomos até o prefeito 

Paranhos, mostramos a importância da regularização dessa área. E num domingo de 

manhã estivemos visitando a área e conhecendo cada um desses moradores que lá se 

encontram. Percebendo que são filhos de São João, pessoas do bem, trabalhadores que 

trabalham o dia inteiro para trazer o pão de cada dia para sua família, o prefeito se 

sensibilizou e mandou que fizesse o projeto de regulamentação doando essa área para 

Cohavel para que ela possa fazer o processo correto de venda de regulamentação dessa 

área para vocês. Mediante esse esforço, venho a essa Tribuna pedir a cada um de vocês 

que sensibilizem com a importância que esse projeto tem para cada um desses pais de 

família que sonham em ter um teto próprio, sonham em ter a sua conta de água e a sua 

conta de luz com o seu endereço próprio. Venho aqui pedir um voto a cada um de vocês 

para que eles tenham a sua moradia digna. Se meu mandato terminasse aqui hoje com a 

aprovação deste projeto, sairia desta Casa de leis me sentindo realizado pela 

importância que tem esse projeto para vocês e que tem para mim também porque eu vim 

aqui para ajudar as pessoas que mais precisam de governo e eu acho que vocês 

precisam do governo, das pessoas sensíveis, da questão da moradia. Então, venho aqui 

reiterando o meu comprometimento com cada um de vocês e me colocar à disposição 
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para estar acompanhando após a aprovação a Cohavel na regulamentação de vocês. E 

venho aqui pedir mais um pouco ainda: que aquelas ruas que vão ser abertas seja 

colocado o nome dos pioneiros daquele distrito e que marcaram uma história. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: Parabenizar o senhor pela atitude, pelo 

trabalho, por estar junto com essa população de São João para que esta área seja 

legalizada e que eles possam usufruir desse espaço. Então, parabéns ao senhor 

parabéns a comunidade São João e pode contar com o voto favorável deste vereador. - 

Vereador Josué de Souza: Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Parra. - Vereador Parra: Parabenizar Josué pelo empenho, o Alécio e 

parabenizar nessa luta e contemplar o São João e os moradores de lá com esse projeto. 

Uma vitória para eles, eu tenho certeza disso. Eu gostaria, nobres pares vereadores, 

vocês são todos cientes e prova que a gente assinou uma indicação aqui pedindo ao 

poder público intervir pelo pessoal que está hoje lá no Veneza que foi removido ali do 

famoso Gramado. Esse pessoal continua sem água, sem esgoto, sem rua adequada 

para andar e essa Casa de leis assinou um requerimento com os 21 vereadores pedindo 

pelo menos que eles autorizassem colocar água, já que foi uma decisão judicial que 

tiraram e foi cedido esse espaço ali para os moradores do Gramado que estão no 

Veneza. Então, parabenizando o prefeito por essa atitude ali do São João e relembrando 

que o pessoal do Gramado está esperando pelo menos para ter direito a água potável. 

Então, gostaria que essa Casa de leis também entrasse nessa briga, nada de fornecer 

esmola, mas o direito adquirido na Justiça e eles têm direito àquela terra, tem direito a ter 

uma dignidade de vida. Gostaria de pedir então ao prefeito a sensibilidade que pelo 

menos autorizasse a água ali e futuramente fizesse o sistema, uma zeis, zona de 

interesse social e a gente conseguisse regularizar definitivamente não a situação das 

famílias que estão ali no Veneza. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: Seria 

minha fala, da necessidade não só de regularizar São João que é direito de vocês, direito 

de vocês. Demorou, como pra regularizar as demais áreas de Cascavel, como mutirão do 

14 de novembro, como o pessoal do Jardim Veneza no sentido de dar o que é o direito 

mínimo de todo cidadão que é ter um lugar para morar e tem que ter políticas públicas 

pra isso. Parabenizar os demais vereadores Josué, Parra e o Executivo Municipal, pois 

está tendo essa sensibilidade e cabe a nós desta Casa seguir cobrando para que as 

outras áreas em Cascavel, que não são poucas, também tenham o mesmo direito 

sagrado de vocês que é um direito a uma moradia digna. (-Um aparte) - Vereador Parra: 

Pois não. – Vereador Mazutti: Estamos juntos aí para que esse projeto siga em frente 

que dê tudo certo que vocês possam ter a moradia digna, estamos acompanhando nosso 

prefeito e com certeza ele teve essa sensibilidade de fazer esse projeto que possa dar 

dignidade da moradia não só para vocês, que possa acontecer também lá para o 

Gramado e outras situações na nossa cidade de Cascavel onde os moradores possam 

ter a sua casa, sua moradia uma vida mais digna. - Vereador Parra: Obrigado. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Mauro Seibert. - Vereador Mauro Seibert: 

Só pra registrar minha presença e justificar meu atraso, estava representando a 

comissão de agricultura empossando a associação de apicultores no nosso sindicato 

rural. – Presidente: Registrado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Valdecir Alcântara. - Vereador Valdecir Alcântara: Em 2012 estive na prefeitura na gestão 

anterior para tentar regularização desses Imóveis lá de São João do Oeste e foi 
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comunicado que para fazer regularização dessa região tinha que os moradores que 

estão lá saírem de cima desse espaço, e aí o pessoal se negava a sair de cima das 

propriedades. Acredito que vocês devem estar lembrados dessa situação e hoje a 

sensibilidade do prefeito Paranhos em vos atender, quero parabenizar o Josué que 

também esteve presente nessa briga agora abraçou essa luta para conseguir a 

legalização desse espaço para vocês. Josué, é muito gratificante você poder estar aqui 

hoje votando um projeto de tamanha importância para vocês. Então, quem tem a ganhar 

pode ter certeza, são vocês, e nós, os vereadores que estaremos votando para dar essa 

oportunidade pra vocês. Peço voto favorável. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Mauro Seibert. - Vereador Mauro Seibert: Essa causa não é de hoje, o 

vereador Mário Seibert esteve lá no começo com vocês junto com Josué, Agnaldo, Jair e 

tantos outros que a tempo espero por essa decisão. Não querem realmente de graça, 

querem pagar por isso através da Cohavel que é a maneira que tem que ser feito e 

parabenizar e falar que conte com esse vereador que é só dessa maneira de você fazer 

um fortalecimento do distrito. Ali como a gente vê, fábricas estão se instalando, não tem 

outra maneira de fixar as pessoas no campo, nos distritos, se não eu sempre falo que 

esse Êxodo é muito maior que lá atrás. Conte com meu apoio como sempre aqui nesta 

câmara. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Serginho Ribeiro. - 

Vereador Serginho Ribeiro: Quantas pessoas guerreiras, qual a importância de projetos 

como esses sendo votados que transformam a realidade, a importância disso e também 

coloca isso aqui. Claro que estarei dando meu voto favorável, mas o quanto é importante 

pra uma cidade vejo algumas matérias nacionais de obras inacabadas e quantos outros 

problemas se encontram hoje a nível de Brasil, mas que bom que essa câmara Municipal 

está vendo isso com bons olhos e o que tiver com problemas, obras que deixaram de ser 

feitas estão sendo colocados em volta como Prefeito Paranhos colocou. São várias obras 

que estão sendo retomadas para poder transformar em realidade. E problemas que 

acontecem que o nosso maior papel e fiscalizar o dinheiro público como em outras 

situações. Quando se ganha uma obra para ser feita que nós possamos então cumprir 

nosso papel de fiscalizar. É dessa maneira que se faz política séria neste Brasil. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Carlinhos Oliveira: Parabenizar o prefeito Paranhos pela 

atitude que vem demostrando, a sensibilidade com relação às famílias desabrigadas. E é 

importante também ressaltar essa situação da infraestrutura no local que a partir de 

agora poderemos também cobrar a questão de água, luz, esgoto e regulamentar toda 

essa situação. Parabéns a todas as pessoas que a partir de então serão contempladas aí 

com o terreno. - Vereador Serginho Ribeiro: Obrigado. Na sequência temos que também 

dar condições. Parabéns, a doação desse imóvel é importante pra comunidade e pra 

toda Cascavel. Parabéns. Seria isso. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Esse projeto tem sido uma luta de 

muitos anos. Vereador Valdecir Alcântara e Josué de Souza são vereadores que estão 

sempre cuidando de São João, são vereadores importantes pra aquela comunidade. 

Contamos com a sensibilidade do Executivo que se o Executivo não tivesse essa 

sensibilidade hoje não estaríamos tendo a oportunidade de regularizar a situação dos 

moradores dessa área de São João. Quero reforçar aqui o meu pedido pra todos os 

vereadores darem essa oportunidade pra que o Executivo possa regulamentar essa área. 

(-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Bocasanta. - Vereador 
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Bocasanta: No Brasil, a ditadura, a burocracia do serviço público faz com que dificulte as 

coisas como aquele prédio que caiu em São Paulo, se tivesse um senso social poderia 

ser divido em apartamento e vendido. No Brasil hoje em dia está-se vendendo a 

facilidade pra conquistar voto, dinheiro por baixo do pano. Temos 2 poderes. Quem quer 

ser governador do Paraná que se candidate, quem quer ser presidente do Brasil que se 

candidate, mas quando o presidente estiver lá ele tem que ter o poder de mandar. Como 

é fácil resolver o problema dessa gente, pra que mentir pra eles, vender a dificuldade. Só 

pra em época de eleição mentir pra eles? Não. Vamos resolver o problema. Podiam ter 

vendido aquelas casas no Jardim Gamado, fazer loteamentos menores, mas não. Melhor 

jogar eles onde não tem esgoto, ruas. Isso aqui é direito de vocês. Isso é tão fácil de ser 

feito que uma simples lei em 10 minutos aqui está resolvido. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Olavo Santos: Eu concordo com o senhor. Só para salientar em 2015 o Minha 

casa minha vida foi cortada em 85%. Vozes de representação do povo não se 

levantaram. O Minha Casa Minha Vida incentiva à construção civil e coloca dinheiro em 

todos os campos da economia. Mais que isso. Nós estamos engessados, o Poder 

Executivo está engessado com tantas leis burras que são feitas e aprovadas no 

Congresso Nacional. É preciso facilitar para que o gestor, para que os prefeitos possam 

ter mais facilidade em administrar. É difícil. - Vereador Bocasanta: Conte com meu voto. 

Vocês não devem obrigação nenhuma a ninguém. Vocês têm simplesmente seu direito 

conquistado. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador Policial 

Madril: Sei que é uma luta de anos, mas a população tem que começar a ver, cobrar e 

saber que vocês que pagam impostos, eleitores da cidade, vocês que escolhem os 

prefeitos e vereadores. Quem paga o salário dos vereadores e do prefeito é a população. 

Somos funcionários de vocês. Só que hoje nós estamos aqui para decidir algumas leis 

que podem ajudar vocês a beneficiar ou estragar. Em Cascavel a gente tem vários lotes, 

vários terrenos que a população clama também que seja legalizado igual está sendo 

esse projeto de vocês. Ontem o pessoal meu foi até São João para ver como é que está 

aquela situação das casas. A gente viu que tem 75 famílias que moram lá. Tem quatro 

relógios só, a luz hoje funciona lá do modelo de gato igual quase todos os locais de 

invasão e tenho certeza que vocês estão vivendo desse jeito porque não foi 

regulamentado, porque a vontade de vocês é que estivesse tudo certo e vocês 

pagassem uma parcela que fosse decente e condizente com o salário de vocês, que 

estivesse tudo certo com a prefeitura com a Copel, enfim e que tivesse uma estrutura 

melhor. Gostaria agora que a técnica passasse essas imagens que o pessoal foi lá 

ontem e tirou foto com alguns moradores no sentido de se informar e acredito que depois 

desse projeto aprovado vai beneficiar também para vocês terem algumas melhorias 

nessa estrada aí, a própria casa de vocês que depois que começar ir infraestrutura dá 

para melhorar também, e vocês morando lá e pagando vocês vão estar cientes que estão 

fazendo a parte de vocês e temos que parabenizar a atitude dos vereadores procuraram 

lá e foram ver a dificuldade de vocês e parabenizar o prefeito que está legalizando e 

deixando para que vocês, onde vocês moram vocês sabem que é de vocês. Quando a 

gente vive num local que não está legalizado, todo dia você acorda preocupado se vai ter 

reintegração de posse. Acredito que o prefeito Leonaldo Paranhos também vai pensar 

em outros bairros que tem grande quantidade de lotes aqui em Cascavel que está de 

forma irregular, o próprio pessoal do Veneza que hoje está morando numa situação lá até 
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semelhante a de vocês. Não é nem questão de votar favorável. Acredito que todos os 

vereadores têm a noção de saber que hoje vocês estão lá irregulares porque não é a 

vontade de vocês, é que não teve projetos de outras gestões em pensar no bem das 

pessoas de bem da nossa cidade. Nem vou pedir voto favorável porque eu acredito que 

os 21 vereadores vão votar favorável porque é uma causa justa. Obrigado. – Presidente: 

Continua em discussão o projeto. Proceda votação nominal senhor secretário. (Foram 

favoráveis os vereadores: Alécio Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso 

Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, 

Mazutti, Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, 

Policial Madril, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara). (Não houve voto 

contrário). – Secretário: 20 votos favoráveis nenhum contrário. – Presidente: Com 20 

votos favoráveis e nenhum contrário aprovado em primeira votação o Projeto de lei n° 

40/2018. Fácil ou não de se resolver o fato é que há mais de 10 anos essa questão não 

era resolvida e a partir de hoje temos esse passo concreto. Preciso agradecer aqui o 

vereador Josué a todos os vereadores envolvidos nessa questão, agradecer também a 

sensibilidade do prefeito Paranhos que determinou que seus técnicos regularizassem 

essa questão e vou suspender a sessão rapidamente pelo momento importante que 

estamos atravessando e convido a todos os moradores de São João para que a gente 

faça uma foto aqui no plenário para registrar a aprovação desta lei. Obrigado a todos os 

meus amigos e amigas de São João do Oeste. Temos que celebrar esses momentos 

mesmo. Tudo É muito difícil, as demandas são difíceis e complicados. Nessas horas 

temos que celebrar, temos que comemorar os avanços e as conquistas. Parabéns a 

todos, que Deus abençoe a toda nossa São João. Vamos retomar nossa ordem do dia. 

Vamos discutir o Projeto de lei n° 44/2018 de autoria da totalidade dos senhores 

vereadores que institui no Calendário oficial de eventos do município a tradicional corrida 

Vida e saúde. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Nós estamos acompanhando já há 

alguns anos a corrida Vida e saúde que é promovida pela Igreja Adventista da cidade de 

Cascavel e trazendo muitas pessoas de toda a região da cidade de Cascavel. Nós temos 

uma associação que é a associação Oeste Paranaense que está no comando do pastor 

Elias Zonatele e a Igreja Adventista ao redor do mundo procura em todos os tempos em 

todos os momentos promover a questão da saúde na sociedade na comunidade. Uma 

das atividades é a corrida Vida e saúde que ganhou um rumo, um corpo muito grande, 

muita participação da sociedade de Cascavel, pessoas participando cada vez mais da 

corrida Vida e saúde. E essa corrida nós estamos colocando no calendário do município 

de Cascavel como primeiro domingo do mês de abril, estará então estabelecida essa 

corrida onde todos poderão participar e também a igreja poderá estar tranquila que essa 

data está assegurada para a Igreja Adventista do 7º dia que promove a corrida Vida e 

saúde. E hoje venho a esta Tribuna para agradecer ao Pastor Marcos e toda a sua 

liderança que tem promovido essa questão de saúde no município de Cascavel com 

outras atividades como já falei uma delas é a feira de saúde que vai para os bairros da 

cidade de Cascavel com médico, psicólogo, com nutricionista, realmente um trabalho 

social profundo importante e imprescindível para a sociedade como um todo, a sociedade 

no geral e hoje eu venho pedir um voto favorável dos senhores vereadores para esse 

importante projeto que é o 44 que institui a corrida Vida e saúde no Calendário do nosso 
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município. Nós temos o nosso vereador dos olhos azuis, o Pedro Sampaio que é um dos 

corredores que participa da corrida Vida e saúde sempre preocupado também com a 

saúde e o Pedro assinou esse projeto junto e também tivemos assinatura de todos os 

senhores vereadores. Nós teremos outro projeto que está praticamente pronto eu e o 

Pedro Sampaio para regulamentar as corridas da cidade de Cascavel. Então, o meu voto 

é um pedido especial para nós termos o voto favorável de todos os senhores vereadores. 

Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Pedro Sampaio. - 

Vereador Pedro Sampaio: Saudar os companheiros aí de corrida nos finais de semana, 

dos treinos, saudar o vereador Alécio pela sensibilidade em inserir a corrida Vida e saúde 

no calendário oficial, isso me deixa muito contente uma vez que nós aqui como adeptos 

ao pedestrianismo, nós confessamos aqui quando tivermos aí a titulação da Correr que 

nós já chegamos a correr com 30, 50 pessoas em Provas aqui em Cascavel e hoje me 

animo porque no mínimo 500 a 1000. Então nós vemos a crescente neste esporte aqui 

em nossa cidade, o pessoal indo competir fora, final de semana estivemos em Corbélia 

se eu esteja em Corbélia, então isso demonstra a integração das cidades e que esse 

esporte pode agregar no convívio social entre os povos. Então, fico extremamente 

honrado em poder assinar esse projeto junto com vereador Alécio, com os demais 

vereadores para que seja um marco na nossa cidade esse tipo de evento. Estaremos 

votando favorável a esse projeto como falou Alécio, nós estamos promovendo aqui uma 

readequação no calendário Oficial do Município, separando o esportivo de festas para 

que nós possamos aqui deixar já ao público isso muito claro dos eventos que tem na 

nossa cidade para haja um prestígio entre os setores as diversas áreas para que cada 

um possa prestigiar o evento do outro. Então, que nós possamos aqui deixar público e 

transparente pra que Cascavel tenha qualidade aqui na promoção de eventos. Então, a 

gente tem debatido também no Contur, o Celso faz parte também do Contur. Esse 

turismo de eventos e a corrida de rua hoje é um praticamente um dos maiores turismos 

de eventos que possa ter numa cidade. Votarei favorável, gostaria de saudar a todos os 

membros da igreja que são colegas tanto lado Country tanto aqui do centro também da 

Rua São Paulo onde eu tenho o maior convívio com vocês e a corrida, sem dúvida 

alguma, não terá dificuldade de ser aprovada aqui no plenário pelos senhores 

vereadores. Então, peço um voto favorável também a tradicional corrida Vida e saúde e 

que ela seja realmente oficializada no Calendário Oficial desse município. Obrigado. (-

Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Serginho Ribeiro. - Vereador 

Serginho Ribeiro: importante projeto, parabenizar o Pedro Sampaio. Qual a importância? 

A igreja toda, toda equipe pastor e os membros da igreja que fazem desse espaço 

promovido pela Igreja Adventista do Sétimo dia, tem um projeto de lei que é muito 

importante mais uma corrida tradicional Vida e saúde e aproveitar também parabenizar 

também o prefeito Paranhos pelo trabalho que foi aberto ali no estádio de Cascavel 

também atividades culturais esportivas nesse sábado. Estive presente, achei bastante 

importante a comunidade em parceria inclusive com a Univel, professores, estagiários, 

todo mundo participando desse evento que aconteceu neste sábado e vão acontecer 

mais manifestações. Também parabenizar a Vanessa da Choque Sport com um trabalho 

super legal de patins, tem o maior site de patins do mundo que é de Cascavel e fez aqui 

o primeiro rolê noturno no lago municipal parabenizando novamente a Secretaria 

Municipal de Cultura e esporte, Bulgarelli pela estrutura, foram 170 kg de alimentos 
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arrecadados com 200 patinadores no primeiro Rolê Noturno de patins em Cascavel. 

Amanhã vou passar as informações para vocês então que se venham mais eventos 

como esse. Quanto mais eventos culturais esportivos na cidade de Cascavel melhor o 

fomento da qualidade de vida das pessoas. E teve cunho social também. As ONGs de 

protetores quando fazem eventos em Cascavel também com doação de ração e tudo 

mais. Esporte é saúde pras crianças e toda população cascavelense. Com certeza esse 

projeto é super importante para a cidade de Cascavel. Muito obrigado. – Presidente: 

Continua em discussão o projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 44/2018 

aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Finda que está a matéria da ordem 

do dia deixo a palavra livre aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse 

público. Mas antes eu quero pedir atenção especial à Comissão de Justiça e redação e 

da Comissão de Finanças se possível dar um parecer no Projeto de lei n° 48/2018 

atendendo ao pedido do nosso ex-vereador Nei H. Haveroth, é um projeto de suma 

importância, trata de uma parceria com o Conselho Regional de Engenharia e Agronomia 

do Estado do Paraná. Então, se vocês puderem dar o parecer ao longo dessa semana 

para que semana que em a gente pudesse deliberar o projeto de lei 48/2018. Vamos 

ouvir o vereador Alécio Espínola. - Vereador Carlinhos Oliveira: Questão de ordem. Abro 

mão da palavra. – Presidente: Obrigado. GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Alécio 

Espínola: Hoje às 19 horas o prefeito Paranhos me pediu pra que convidasse os 

vereadores pra participar no Jardim União onde está acontecendo o Território Cidadão. A 

partir das 19 horas o prefeito e os secretários estalam estarão lá para atender a 

população, estendemos o convite aos vereadores que puderem estar presentes lá no 

Jardim União onde está acontecendo o território cidadão. Outro tema: Gostaria de relatar 

e convidar todos os vereadores que puderem participar e fazer uma visita na Casa Pop. 

A Casa Pop é uma casa onde tem tido um grupo grande de pessoas que são as pessoas 

que estão nas ruas perambulando, pessoas sem família e o prefeito Paranhos tem 

trabalhado muito forte nessa questão de recolher essas pessoas e preparar essas 

pessoas para o mercado de trabalho. Na sexta-feira vereador Parra, Madril acho que 

foram esses que estiveram presentes nessa Casa Pop onde foi comemorado o primeiro 

ano e lá e eu fiquei impressionado, fiquei muito emocionado de ver os depoimentos de 

um jovem um deles que ficou 17 anos na rua e quando chegou em Cascavel o Prefeito 

recolheu ele e outro grupo que estava aqui na praça e hoje este jovem foi refeito todos os 

documentos dele, preparado ele e hoje ele é um funcionário da Unipar. Outro passou no 

concurso público aqui em Cascavel e outros tantos estão encaminhados para o trabalho 

na cidade de Cascavel. Então, foi um momento muito emocionante e eu vi a emoção tão 

forte porque eu vi o Madrill chorar, eu achava que o Policial Madril não chorava e o 

vereador Madril e ficou profundamente emocionado de ver a recuperação daquelas 

pessoas que passam que são recolhidas, pessoas que estão vivendo na miséria e 

conseguem voltar a viver. Um programa de governo, ontem eu levei eles no meu 

programa de rádio e foi realmente muito emocionante, conversei com a Sabrina, 

conversei com o Paulo. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: Parabenizar o 

Executivo, é um belo projeto do Executivo, projeto que visa trabalhar, governar pra que 

necessita de governo. Enquanto tem cidades que estão expulsando os seus moradores 

de rua, colocando em Vans e Kombis para cidades vizinhas Cascavel vem criando 
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política de acolhimento e significa humanização que é o papel de qualquer prefeito, de 

qualquer gestão, o que nós temos inclusive defendido em nível nacional são políticas 

civilizatórias, humanizadoras em especial num mundo onde o discurso do ódio, a 

diferença, o ódio ao pobre, o ódio as pessoas mais humildes vem se cristalizando. Então, 

é fundamental que nós, legisladores, e o gestor de Cascavel, tenhamos essa 

sensibilidade. Então, fica nosso reconhecimento público a esse bom projeto e venham 

outros. Longa vida ao Construa Cidadão. Obrigado. - Vereador Alécio Espínola: 

Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Parabenizar o governo por 

esse projeto, eu sempre falo que muitas vezes o homem público quer fazer um projeto 

para enfeitar o pavão tão grande que muitas vezes não acontece. Eu sempre falo que às 

vezes o governo por mais simples que seja que comece o projeto e com o tempo você 

vai ajustando o que não está certo, você elimina e assim vai. Parabenizar o governo e 

aproveitar a parte do vereador Alécio que não deu tempo para me inscrever hoje e 

agradecer também a Governadora Cida que esteve aqui liberando a UPS aqui no Santa 

Cruz e uma conversa tivemos aqui junto com o Madril, outros vereadores aqui com o 

Claudinei das lotéricas e hoje já começou novamente o recebimento. Era já pra ter 

começado semana passada, estive em Brasília com Jaime os outros vereadores, estive 

no gabinete do Ricardo, ele já tinha me colocado isso, faltava algumas adequações e 

acabou concretizando e hoje as lotéricas voltam a receber a energia elétrica tão 

importante para nossa população de Cascavel. Agradecer a parte e agradecer mais uma 

vez o Partido Progressista que vem a hora que a população precisa e principalmente no 

seu bairro, Vereador Alécio. - Vereador Alécio Espínola: Eu também quero fazer um 

agradecimento a todos os colegas. Um dia desses nós colhemos assinatura de todos os 

vereadores eu e vereador Josué fomos a Curitiba para falar com a Cida Borghetti que na 

época ainda era vice-governadora, e nossa esperança esgotou. Quando vimos que o 

Beto Richa não iria por a UPS na nossa região nós então fomos a vice-governadora e ela 

agora como governadora veio a Cascavel, foi um momento muito importante porque essa 

é uma briga de todos, mas eu moro ali há mais de 22 anos e desde 2015 quando fui 

suplente fiz um requerimento, na época o Leonaldo Paranhos era deputado, fizemos uma 

reunião na secretaria segurança pública depois fizemos uma audiência no bairro Santa 

Cruz e região e ficou determinado que ali seria o local dessa UPS. Enfim agora teremos 

a grande responsabilidade de arrumar o local. Essa semana faremos uma reunião lá com 

pessoal da polícia com prefeito Paranhos, enfim os engenheiros da prefeitura para 

readequar nosso salão comunitário do bairro Santa Cruz que já vem abandonado já há 

mais de 10 anos e lá então será a sede da UPS para nossa região. Minha gratidão a 

todos vocês que nos ajudam quando chega um requerimento ao governo seja Municipal, 

Estadual e Federal com assinatura de todos os vereadores a visão do gestor público com 

certeza é essa. A UPS da região oeste é uma participação da imprensa, o nosso 

jornalista Maleski insistiu muito e as reportagens sempre dando espaço para nós até 

porque o Maleski também é um morador ali daquela região, meu vizinho, fez questão de 

nos apoiar e nos ajudar nesta luta pela UPS, e também o presidente Gugu que esteve 

presente lá junto com a Governadora. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Policial Madril: 

Só para concluir seu raciocínio da questão do Construrua, aquela hora que aquela 

senhora foi fazer a fala e começou a falar e eu vendo todas aquelas pessoas que 80% 

das pessoas que estavam ali eu já encaminhei várias vezes preso e daí tem pessoas que 
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acham que esses moradores de rua são simplesmente usuário, mas eles são uma forma 

do traficante maior empenhar eles com algumas gramas de pedras e eles ficarem a vida 

inteira de mulinha revendendo droga, e cada dia a gente ver eles cada dia mais 

acabados. Mas no momento que eu vi aquela senhora falando e chorando eu vi que ela 

não estava ali para ganhar o salário dela final do mês, era pelo amor que ela tinha por 

aquelas pessoas. A gente no serviço público tem que fazer a função da gente, mas 

quando a gente vê as pessoas se acabando e não tem o que fazer e muitas pessoas 

pegam essas pessoas fazem igual a vereador Paulo Porto falou, é mais fácil por numa 

Combi, ônibus dar uma passagem e mandar para outro local ou tentar por debaixo de um 

tapete. Não. Essa gestão através do prefeito Paranhos a gente viu, o secretário Hudson 

e muitas pessoas boas que têm nessa gestão, funcionário de carreira que a gente vê 

dedicação e como eles se empenham na função deles, a gente vê que não é só o 

trabalho deles que eles têm o prazer deles é ver aquelas pessoas mudadas. Tem 

pessoas ali que eu vi que aumentou 20 kg em 30 dias que eu não vi mais na rua. Então, 

isso aí que é gratificante quando eu falei ali a gente vê o amor pelo próximo. Isso é o que 

a gente leva na vida porque você ganhar dinheiro, ter nome e um monte de coisa não 

leva nada porque o final da gente é sempre o mesmo e quando a gente se vai se não 

tiver as coisas boas que a gente fez ninguém vai lembrar. Então, parabenizar o governo, 

parabenizar todas as pessoas envolvidas nesse projeto aí e parabenizar também a força 

de vontade de quem está lá que está querendo mudar realmente de vida. Obrigado pela 

parte. – Presidente: Com a palavra vereador validade - Vereador Valdecir Alcântara: Abro 

mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador Policial 

Madril: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador Parra. - Vereador 

Parra: Fazer um comunicado aos vereadores. Na quarta-feira através de uma 

intervenção do vereador Mauro Seibert, do Partido Progressista, vamos tentar conversar 

diretamente com a governadora para que a gente consiga sensibilizar ela a respeito do 

concurso dos técnicos, enfermeiros que ela libere como foi feito em outras cidades e 

outras regiões a contratação pra nosso Hospital HU. Vossa excelência estará presente 

também eu agradeço o empenho, os servidores estão ansiosos para começar a 

trabalhar, nossa região precisa. Então, amanhã logo após a sessão estaremos indo à 

Curitiba. Peço que os vereadores que tenham contato com a Cida Borghetti, embora ela 

não seja MDB, mas a gente logrando êxito eu vou cada vez que usar a palavra agradecer 

nossa governadora já pela atenção que está dando aqui no Oeste do Paraná. Mais para 

avisar vossas excelências que nós estamos nessa essa luta pra quando a ala de 

queimados estiver pronta assim como está a G2 lá fechada por falta de servidores que a 

gente não tenha essa desculpa já que tem um concurso vigente até outubro. Então, eu 

conto com a sensibilidade da Governadora, eu sei que ela está olhando para nossa 

região como nunca outro Governador olhou, se passou 7 anos e meio e a gente foi 

esquecido em alguma situação e eu já fico muito feliz embora sendo emidebista eu faço 

questão já de agradecer a governadora por olhar pelo oeste do Paraná de uma outra 

forma, não só com aquele velho discurso de vem aqui entrega, entrega, mas que ela 

realmente faz o que está fazendo assim também como a UPS, outras situações que ela 

olhe com carinho para os servidores. Sei que a população do Oeste vai reconhecer esse 

esforço que ela está fazendo. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: A 

Governadora Cida tem essa habilidade junto com o Ricardo de olhar para os municípios 
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sempre com responsabilidade. Ela deixou bem claro isso no discurso do Dilvo Grolli que 

foi um pedido desde o nosso aeroporto regional e ela teve a capacidade de esperar falar 

com o nosso secretário de fazenda, junto com o Casa Civil Sperafico, nosso Deputado 

Escabinato que também foi importante agora nesse Trabalho junto às lotéricas, mas 

pode contar com nosso apoio vamos ver se a gente consegue realmente um espaço pra 

que ela converse com todos nós. - Vereador Parra: Obrigado. – Presidente: Com a 

palavra vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: A novela continua nesse país. 

Quando eu falei aqui há um ano que tinham um plano maluco, perverso de quadrilha 

para acabar com os Correios eu quero dizer para os senhores que ele continua sendo 

posto em prática. Prestem atenção: Correios vão fechar 513 agências e demitir 5300 

funcionários. Esta informação estava sendo guardado a sete chaves por isso é que eu 

preciso parabenizar a jornalista da coluna do jornal O Estadão em Brasília, a jornalista 

Andreza Matais. Essa decisão foi tomada em fevereiro durante uma reunião da diretoria 

e desde então foi mantida em sigilo pela direção da empresa. Os participantes da reunião 

precisaram assinar um termo de confidencialidade. Em Minas Gerais, das 20 agências 

mais rentáveis dos Correios 14 deixarão de funcionar. Em São Paulo vão fechar em torno 

de 167 agências. A desconfiança é de que essa medida foi tomada para beneficiar os 

franqueados, escreveu a jornalista, e aí ela foi conversar com o ex-diretor geral dos 

Correios e olha o que ele disse, a justificativa dele: “Serão fechadas agências próprias 

que ficam muito próximas de outras que são operadas por agentes privados”. Ele disse, 

segundo a jornalista, que o número de demissões poderá ser até maior. Vai depender da 

capacidade financeira da empresa em indenizar seus funcionários. Se você tem uma 

agência que dá lucro, como em Minas, só por ela estar próxima de uma franqueada de 

uma que está privatizada se toma a decisão de fechar? Claramente está se beneficiando 

a iniciativa privada. A decisão exigiu sigilo segundo o ex-presidente porque envolve a 

demissão de muitos funcionários da empresa e aí ele diz, ela coloca na reportagem: A 

economia anual com o fechamento das agências somadas as demissões é calculada em 

190 milhões de reais. Mas eu questiono: e o lucro que essas agências geram aos cofres 

públicos? Por que não falam? O atual presidente interino Carlos Fortner diz que vai 

analisar, mas ele foi uma das pessoas que ali estavam que votou a favor. Conversei hoje 

com alguns algumas lideranças no Paraná ainda não se tem divulgada a listagem das 

agências que vão fechar e o que eles me disseram é que como administradores esse é 

um procedimento correto. Fechar agências que dão lucro é procedimento correto? Quem 

detém o monopólio não pode dizer que está dando prejuízo se não os Correios da China 

não conseguiriam entregar com valor tão barato compras que se fazem pela internet lá 

do outro lado do mundo e entregam no Brasil por um valor extremamente barato. Está 

faltando sim gerentes, gestores, administradores competentes e não que pertençam 

mancomunados a ações para privatizar uma empresa estatal como é os Correios. Os 

Correios é nosso e essa voz não vai se calar. Não vai se calar por vários motivos, eu não 

acredito que os Correios dão prejuízo. Não vai se calar porque temos funcionários 

capazes e competentes nas empresas dos Correios e Telégrafos, não vai se calar 

porque a nossa população precisa dos Correios e ele é nosso e não deve ser entregue 

quase que gratuitamente a iniciativa privada. Obrigado. – Presidente: Com a palavra 

vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: Nessa amanhã eu só vou usar a 

Tribuna porque quero fazer um agradecimento a todos vocês, vereadores, por terem 
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entendido a importância do projeto 41 e terem aprovado esse projeto na totalidade dos 

votos que é muito importante. Talvez, para nós não seja importante, mas para aquelas 

famílias que estão lá o quanto é importante. Uma área de terra que não dá um alqueire 

que são 22000 metros e 1 alqueire de terra é 24200 metros quadrados, mas para eles vai 

ter uma importância muito grande por cada família daquela dizer que tem o seu 

pedacinho de chão em torno de 200 metros quadrados que para eles é tudo. Quero aqui 

também agradecer publicamente a governadora por ter vindo aqui na nossa região oeste 

de Cascavel e ter anunciado a UPS da região oeste que vai ser instalada no bairro Santa 

Cruz aonde todos os vereadores aqui assinaram requerimento solicitando e eu e o 

vereador Alécio estivemos em Curitiba, falamos com os comandantes da Polícia Militar, 

falamos com a Governadora e agradecer também ao deputado Adelino por estar sempre 

à frente dessa luta e para nós da região oeste, uma região hoje que seria uma das 

regiões mais violentas de Cascavel depois da região norte, da Região Sul ter a sua UPS, 

nós estávamos desprotegidos. Agora com a implantação que dentro de 60 dias se Deus 

quiser, vamos estar inaugurando, nós vamos ter ali diariamente os policiais convivendo 

com a sociedade, conversando no seu dia a dia no comércio da cidade. Quero aqui fazer 

publicamente um agradecimento a todos os vereadores, ao deputado Adelino, as 

pessoas, liderança comunitária daquela região que esteve sempre à frente dessa luta e 

que se Deus quiser em 60 dias vai ser inaugurada e nós vamos ter ali 22 policiais 

trabalhando naquela região. Era o que eu tinha. Muito obrigado. – Presidente: Não 

havendo mais nenhuma inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O 

presidente encerrou a presente sessão ordinária às onze horas e cinco minutos. E nada 

mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a 

presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário 

e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de 

Cascavel.  
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